Jak je patrné z grafu na obrazku 3.7, 80 % ceskych patnactiletych zaka vyucuji ucitelé, ktefi pro ucely
tymové spoluprace casto, vzdy nebo témeér vzdy tvori skupiny slozené z zaka s rtiznymi schopnostmi.
Tato Cetnost se nijak neodchyluje od mezinarodniho primeéru. Nicméné zatimco v mezinarodnim
praméru nebyly zjistény statisticky vyznamné rozdily ve vysledcich zaka v testu tymového feseni
problému, v Ceské republice takové rozdily lze pozorovat. Z4ci, jejichz ucitelé tvoii tyto smisené sku-
piny casto, vzdy nebo témér vzdy dosahli v testu primérného vysledku 493 bodi, coz je o 33 bodi
méngé, nez ziskali jejich vrstevnici, jejichz ucitelé nevyuzivaji tvorbu smisenych skupin nikdy, témer
nikdy nebo jen obcas.

Obrazek 3.7 Podil zaki, jejichz ucitelé tvori pro ucely tymové spoluprace zaku
skupiny slozené z zaki s riznymi schopnostmi, a priumérny vysledek
zaka v testu tymového feseni problému
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Casto, témér vidy nebo vidy Obcas, téméf nikdy nebo nikdy

Jina metoda tvorby skupin pfi ¢innostech, kdy maji zaci spolupracovat v tymu, je zaloZena na sdru-
zovani zaki s podobnymi schopnostmi. Zaki, jejichz ugitelé vyuzivaji takové metody Casto téméf
vzdy nebo vzdy, je v Ceské republice 10 %. Vice neZ polovina &eskych zaki (56 %) pak navitévuje
Skoly, kde si zaci sami vytvari skupiny pro tymovou ¢innost. To je o 10 % vice, nez ¢ini mezinarodni
pramér (46 % zaki).

3.4 Skolni dotaznik — vybrana zji$téni

Ve skolnim dotazniku jsou shromazdovany informace od rediteld skol, ktefi se vyjadfuji k podmin-
kam vzdélavani ve $kole, postuptim hodnoceni, $kolnimu klimatu aj. Skolni dotaznik je zad4van
jiz od roku 2003 ve vsech zucastnénych zemich PISA, a nabizi tak moznost $irstho mezinarodniho
srovnavani i srovnavani vysledkd v case.

P1i bliz§im pohledu na vysledky zaki v testu tymového feseni problému byl v zticastnénych zemich
mimo jiné sledovan vliv velikosti obce, v niz se $koly nachazeji. Dotaznikova polozka obsahovala pét
kategorii odpovédi — od obce s méné nez 3 000 obyvatel po velké mésto s vice nez 1 000 000 obyvatel'>.

12 Pro cesky kontext byla posledni moznost (mésto s vice nez 1 000 000 obyvatel) pro lepsi srozumitelnost adaptovina na ,,Praha®
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